

宁波晚报关爱“小候鸟”暑期公益活动第6年

“我是一个兵” 从小着戎装

“小候鸟”飞进国防军事夏令营

□记者 吴震宁 实习生 马卓尔 柳欣 通讯员 孙静

暑假里,从天南海北飞来甬城和父母团聚的“小候鸟”,虽然跟生活在这里的本地孩子共享着同一片蓝天,但他们能接触新鲜事物的机会却比本地孩子少了很多。为了让这些孩子更加自信坚毅、更有阳刚之气,上周六,本报联合宁波我是一个兵教育科技有限公司和公交总公司永平公司螺丝钉志愿者,特别为孩子们送上了别开生面的国防军事夏令营活动。

着急的“小候鸟”与镇定的“兵哥哥”

也许是对这一天的军旅生活有着特别的期待,早上8点15分左右,报名参加本次夏令营的数十名“小候鸟”就已全体抵达集合地点,这可比我们通知的集合时间提早了近一刻钟。看到孩子们满心期待,个个脸上洋溢着幸福的笑容,无论是他们的家长还是带队的螺丝钉志愿者都被他们给感染了,带着他们欢天喜地地上了空调大巴。

听说“大部队”已经提前从集合地点出发,在沧海农博园军训基地的夏令营文武总教官於亦钢和黄殿武一点没有慌乱。“是一个兵,就该随时准备应对战场上的任何突发情况,你们放心过来就是了,我们都准备好了。”曾服役于武警宁波支队反恐特战中队的於亦钢总教官镇定的答复,颇有军人气魄。

事实更是如此,当满载着“小候鸟”和志愿者的空

调大巴刚抵达军训基地的大门,立即就有一位身着迷彩服的兵哥哥上前敬礼,并引导车辆进入基地的方向,车子进去后,遇到一个岔路口,又有一位兵哥哥在路旁站直腰板,昂首挺胸地敬了一个军礼,随后引导行进路线。如此军事化的车辆引导服务,不仅让“小候鸟”看得张大了嘴巴,就连记者和志愿者们也都由衷地为他们点了好几个赞。



“小候鸟”们练拳操。 记者 吴震宁 摄

站军姿、投弹,军旅初体验

排队,点名,领军训服,换装,列队,从你追我赶地奔下车到在教官的指挥下完成这一切,“小候鸟”用了不下10分钟。

“等下午训练完,我们再看他们完成这些动作上车时的样子吧,你一定会感到意外的。别看这些孩子们平时都很调皮,其实他们的可塑性比大人更强,学得更快,只要我们稍加引导和训练,他们还能做得更好。”於亦钢说,当天他和曾服役于武警宁波支队机动中队的黄殿武总教官都会全程跟踪“小候鸟”这一天的军事训练项目,这么高级别的待遇,一般受训者可不一定能享受到,当然,这一切都是为了让孩子们在短短的一天时间内学

到更多,得到更多。

既然穿上了迷彩服,就得有个军人的样子,这个样子怎么来的呢?当然得先学站、歇、走。教“小候鸟”这些基本动作要领的,也是一位反恐特战中队的教官陈雨。“来到这里,穿上这套军训服,哪怕只有一天,在这一天里你们也要记得,你是一个兵。”这是陈雨告诉孩子们要牢记的一句话,也是这一天时间里,所有“小候鸟”一直在努力要求自己去做好的目标。

这批“小候鸟”虽然年龄差别很大,但无论学军姿动作还是扔催泪弹,谁也不逊色。尤其在扔催泪弹比赛过程中,来自安徽阜阳的姜岚小朋友,在男生中年纪小

个子也比较矮小,开始时连续两次脱靶。但这个十分热爱军事的小军迷,平时连穿衣也偏爱迷彩的他,在经过教官的姿势纠正后,最终通过努力稳稳地投出了8环的高分。

比赛开始时,每当有人脱靶,其他的“小候鸟”都会起哄大笑。看到这一幕,於总教官立即进行了指正:“在战场上,你们是一个团队,一个整体,他是你们的战友。当你的战友投掷失利时,你们的任务可能就要失败了,就要有人牺牲了,这好笑吗?”

没想到,这些“小候鸟”一听就明白了,从此再没发生过哄笑队友的情况。

包饺子、打高尔夫,午间欢乐多

一上午的基础训练,就这样在认真学习,全情投入的氛围中转眼过去了。中午,“小候鸟”已经略显疲惫,但一听午餐是自己包饺子吃,马上又来了兴致,大家列队到餐厅,自由组合坐了四桌,洗完手就开始七手八脚地拿起基地事先准备好的饺子皮、肉馅开始跟着教官学包饺子了。

记者看到,在其中的一张桌子上坐的全是小男孩,不由得开始为他们担心起来。毕竟,在一般人的印象中,男孩子通常都是不会做饭,但吃的又多的那种,这些小男生行吗?谁知,记者很快发现,他们的手艺其实并不比女孩们差,尤其是一个来自浙江台州的“小候鸟”金一杭,不仅包起饺子来十分熟练,而且包出来的饺子样子也很好看。一打听,原来金一杭和妹妹都很会干家务,包括做饭,这兄妹俩分担了家里大多数的家务活。

像这对兄妹一样,因为父母在宁波工作特别忙,“小候鸟”在老家独立自主、自己照顾自己的机会就比父母在身边的孩子们更多,因此,他们也比大多数同龄人都更懂事和坚强,年幼的他们从小就懂得尽力为家长减轻负担。

就这样,一锅锅饺子很快出炉了。在包饺子的过程中,“小候鸟”们通过相互帮助,学习发展了友谊;在吃饺子的过程中,大家还相互谦让,学会了分享,一时间,偌大的午餐餐厅里到处洋溢着孩子们的欢声笑语。

用过午餐,稍事休息,当天的额外福利项目——打高尔夫球,已经在等着“小候鸟”了。打高尔夫球几乎可以说是绝大多数“小候鸟”从来都没接触过的,将这项活动额外附加进这次军事夏令营活动,就是希望让这些“小候鸟”增长见识,开阔眼界。

当“小候鸟”整齐地列队来到

基地内的沧海名商高尔夫俱乐部时,专业的高尔夫球教练早已等候在此。他随后向大家介绍了握杆、挥杆等基本动作,并当场做了演示。随后,由“小候鸟”一个接一个上去练习,教练则在一旁挨个指点,一轮下来,初次接触高尔夫的“小候鸟”都觉得有点难,但几乎所有人在努力学习后都成功地把球击了出去,这一时刻的兴奋一直到他们走出球场都久久没有散去。

这其中还有一个小插曲,“小候鸟”都练习完了之后,大家特别想看看教官们露一手。于是,文武总教官也一一上场试身手。没想到,一直跟着大家训练,并负责给孩子们摄影留念的黄殿武教官不愧“武状元”的雅号,手起杆落,“砰”的一声,便把球打出了一个漂亮的弧线,落在远处,引得全场“小候鸟”一片欢呼雀跃。更意外的是,於亦钢教官似乎对此一窍不通,一挥杆,大家都跟着他的目光朝场地上看,但就是不见球落地,原来,球还稳稳地留在原地,“小候鸟”忍不住又大笑起来。不过,於教官倒是很淡定地笑着道:“术业有专攻。”趁机又给孩子们上了一课。

接下来的军事知识讲座,於教官依然用淡定而幽默的方式向“小候鸟”介绍着,他还亲自用模型枪演示,给孩子们讲基础的机械知识。一天的国防军事夏令营活动,很快就接近了尾声。列队,换上自己的衣服,交军训服,点名,排队上车,前后用时5分钟,当“小候鸟”在经过一天的训练,把早上到基地时的程序反过来做一遍的时候,速度竟提高了一倍,而且是一个挨一个有秩序地排队上车。这一切的不同,无论是记者、志愿者还是他们自己,都明显地体会到了,毕竟孩子们知道“我是一个兵”。

荣宝斋



北京荣宝2016秋季艺术品拍卖会

BEIJING RONGBAO 2016 AUTUMN ARTS AUCTION

——开启征集模式·宁波站——

2016/7/20-21

征集范围|中国古代书画、近现代书画、当代书画

咨询|0574-83885050

荣宝斋(宁波)分店地址:浙江省宁波市海曙区镇明路538号新葶天地D座



JIAO XUE ZHI NAN

教学指南

广告垂询电话:87685719

浙江工业大学

全日制自考助学、技能特色 招生
校内办学 自主招生 自主管理

0571-88320895

88320874

13357140918

13357141918

www.cj.zjut.edu.cn



宁波市中华会计函授学校

甬教广备[2016]0701号

2016年下半年会计
从业资格考试培训,设
双休日班、晚上班。

培训地址:县学街173号(市第一医院后对面)

咨询电话:87301668 87309890

宁波技师学院 培训信息

宁波市高技能人才公共实训中心 培训信息

- 1.宁波市高技能人才公共实训中心是政府搭建的公共实训平台,真诚为企业职工、院校学生提供培训鉴定服务。常年开设数控、模具、机电、电气、汽修等工种(专业)高端技能实训、鉴定。
- 2.2016年机械(数控、机修、模具等)、汽修、电工、焊工技师、高级技师国家职业资格考评报名开始。
- 3.机械类、电气类、焊工、汽修、烹饪、面点等工种国家职业资格等级班常年开班。
- 4.机修钳工中高级、电工高级工、技师班近期开班,报名从速。
- 5.电工、焊工、登高等上岗证初、复训每月开班。

符合条件的培训学员按规定享受政府经费补助!

地址:江北区榭嘉路800号 电话:88168011 88168699